



Πέντε νέοι επιχειρηματίες σκιαγραφούν τις Ελληνο-αιγυπτιακές επιχειρηματικές σχέσεις



Ρεπορτάζ:
Κάτια Τσιμπλάκη

Το καλό πολιτικό κλίμα στις σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου έχει άμεσο αντίκτυπο και στο επιχειρείν. Έλληνες επιχειρηματίες και ιδιαίτερα startupper, διαβλέπουν στην αγορά της Αιγύπτου ένα επιχειρηματικό πεδίο που μπορούν να αναπτυχθούν και να δραστηριοποιηθούν σε καινοτόμους τομείς. Το «Νέο Φως» συνάντησε πέντε νέους επιχειρηματίες, τον κ. Γιώργο Σιφονιό – Marketing & Sales Manager της Dataverse, τον κ. Βασίλη Λινάκη – managing director της Linakis Digital, τον κ. Γιώργο Κούτρα – CEO της OppenIt, τον κ. Σπύρο Καποτά – Managing Director της Space Horizon, τον κ. Ευάγγελο Ροσσέτο – CEO & Founder της Simply, οι οποίοι συμμετείχαν στην διεθνή έκθεση ICT 2018, που πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο και μας μιλούν για το επιχειρείν στην Αίγυπτο.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Την τιμητική της είχε η Ελλάδα, στο φιλανθρωπικό bazaar των Ευρωπαϊκών πρεσβειών



Κεντρική θέση είχε το περίπτερο της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο στο φιλανθρωπικό μπαζάρ των Ευρωπαϊκών πρεσβειών που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 8 Δεκεμβρίου 2018 σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αιγυπτιακής Πρωτεύουσας. Τα δε Ελληνικά προϊόντα που

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Οι μαθητές της Αχιλλοπούλειου επισκέφθηκαν τον Πρέσβη της Κύπρου



Οι λιλιπούτειοι μαθητές της Αχιλλοπούλειου επισκέφθηκαν την πρεσβευτική κατοικία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Εκεί τους υποδέχθηκε ο Πρέσβης κ. Χάρης Μορίτσας. Οι μικροί μαθητές, φορώντας σκουφάκια σαν του Αη Βασίλη, άνοιξαν κούτες με

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Συναντήσεις του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με υπουργούς και τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο



Λίγο πριν την εκπονή του 2018, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος πραγματοποίησε επίσκεψη στην Αθήνα, όπου είχε συναντήσεις με κορυφαίους υπουργούς της Κυβέρνησης και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο. Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, λίγο πριν επιστρέψει στην Αίγυπτο, για να εορτάσει με

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ξενάγηση των Προξενικών Αρχών του Καΐρου στο Αρχείο της Ε.Κ.Κ



Ολόκληρη η ιστορία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου μέσα από τα αρχεία της. Ολόκληρη η ιστορία των Αιγυπτιωτών, οι ένδοξες στιγμές και οι λύπες φυλάσσονται εκεί που χτυπά η καρδιά της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, στο αρχείο της. Το προσεκτικά τακτοποιημένο και γεμάτο ιστορία χώρο, επισκέφθηκαν, την Τετάρτη 12 Δεκεμβρίου 2018, ο

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά στην Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως



Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά με μοναδικές γεύσεις, σε ένα καλαίσθητο περιβάλλον, που δεν

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

CNN Greece Ειδήσεις Video Focus Οικονομία Tech Style Ταξίδια More Ελλάδα Πολιτική Κόσμος Σπορ Πρόσωπα Περιβάλλον Viral Εφημερίδες



Στα άδυτα του εμβληματικού ναού των Ελλήνων του Καΐρου που

Ολόκληρο το ρεπορτάζ του CNN Greece για το ναό των Αγ. Κωνσταντίνου που «αναγεννιέται» με τη συνεισφορά της Ε.Κ.Κ και της Μεγάλης Ευεργέτιδας κ. Αικατερίνης Σοφιανού Μπελεφάντη

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε το εκτενές ρεπορτάζ του CNN Greece που αναφέρεται στην αποκατάσταση του ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο. Πολλοί συμπατριώτες επικοινωνήσαν με τα γραφεία του «Νέου Φωτός» και ζήτησαν να δημοσιεύσουμε ολόκληρο το εκτενές ρεπορτάζ που αφορά στην «αναγέννηση» του

εμβληματικού για το Κάιρο, ναού. Η πρώτη φάση των έργων έγινε με δαπάνες της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και αφορούσε στη δημιουργία ενός υπερασχύρονου αποστραγγιστικού δικτύου που διοχετεύει τα υπόγεια ύδατα από το Νείλο. Επίσης, μονώθηκαν τα θεμέλια για την υγρασία και παράλληλα κατασκευάστηκε νέο

δίκτυο αποχέτευσης των λυμάτων. Η δεύτερη που ξεκίνησε μέσα στο φθινόπωρο αφορά – μεταξύ άλλων – στην αποκατάσταση του εσωτερικού και του εξωτερικού του ναού, των επιχρισμάτων, την επισκευή των ραγισμένων κίωνων, τη συντήρηση των εικόνων και των ιερών κειμηλίων. Τις δαπάνες για τη δεύτερη φάση του έργου έχει

αναλάβει η οραματίστρια και μεγάλη ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ κ. Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη.

Το ρεπορτάζ του CNN Greece:

Στα άδυτα του εμβληματικού ναού των Ελλήνων του Καΐρου που «αναγεννιέται» (συνέχεια στην 3η σελίδα)

ΣΑΑΣΑ: Στις 19 Δεκεμβρίου η μηνιαία συνάντηση

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων η καθιερωμένη μηνιαία συνάντηση των μελών θα γίνει την Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2018. Η συνάντηση θα γίνει στον χώρο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων, όπου μαζί με τους φίλους Αμπετιανούς, όπως αναφέρει η ανακοίνωση του ΣΑΑΣΑ, θα ανταλλάξουν ευχές για καλές γιορτές. Ώρα προσέλευσης 20:00. Τηλ. κρατήσεων 6944227194.

Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά στην Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

είναι άλλο από την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως. Το μενού και η μουσική είναι διαλεγμένα με προσοχή και αποτελούν τη συνταγή της διασκέδασης σε όλους όσοι επισκεφθούν την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως, τις γιορτινές μέρες.

Την Παραμονή των Χριστουγέννων, στις 24 Δεκεμβρίου 2018, το βράδυ η Ελληνική Στέγη θα είναι ανοιχτή με πλούσιο φαγητό και μουσική (κρατήσεις τραπεζιών)

Ανήμερα των Χριστουγέννων, στις 25 Δεκεμβρίου 2018 το πρωί η Ελληνική Στέγη θα είναι ανοιχτή με πλούσιο φαγητό και μουσική (κρατήσεις τραπεζιών).

Την Παραμονή της Πρωτοχρονιάς, στις 31 Δεκεμβρίου το βράδυ θα υπάρχει Dj και χορεύτρια. Το φαγητό θα είναι πλούσιο. (Την Παραμονή της Πρωτοχρονιάς θα διατίθενται προπληρωμένα εισιτήρια. Υποχρεωτική είναι η κράτηση τραπεζιών). Σας περιμένουμε για Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά, στην Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως, εκεί που χτυπά η ελληνική καρδιά της διασκέδασης στο Κάιρο. Για όλες τις κρατήσεις μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο: 010033000073.

ΓΟΝΕΙΣ, ΜΙΛΑΤΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιν.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ. 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΕΤΟΣ 20^ο ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 691

ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτρια ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ 17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

website:ekkairo.org
e-mail :neofos@ekkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Συναντήσεις του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με υπουργούς και τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Πατριαρχείο. Αυτά όπως ανέφερε ο Υπουργός, για πρώτη φορά δρομολογείται με οργανωμένο τρόπο η επίλυσή τους.

Την ίδια μέρα ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου συναντήθηκε και με τον υφυπουργό Εξωτερικών κ. Μάρκο Μπόλαρη. Ο υφυπουργός αναφέρθηκε στις δυνατότητες καλύτερου συντονισμού και διασύνδεσης των ελληνικών και κυπριακών κοινοτήτων συμπεριλαμβανομένων και αυτών της Αφρικής. Για αυτό το θέμα ζήτησε την συνδρομή του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ο οποίος και ανταποκρίθηκε. Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου από την πλευρά του ενημέρωσε τον κ. Μπόλαρη για την ιεραποστολική δραστηριότητα του Πατριαρχείου στην Αφρική. Τόνισε ότι εστιάζει στη λειτουργία νέων σχολείων, κέντρων εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, καθώς και κέντρων υγείας στις χώρες της Αφρικής. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος παρουσίασε, επίσης, τις πρωτοβουλίες του για την ανακαίνιση Ιερών Ναών στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια, καθώς και την λειτουργία πολιτιστικού κέντρου, το οποίο



θα αναδείξει τον ελληνικό πολιτισμό και την Ορθοδοξία, στην Αλεξάνδρεια. Επίσης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας συναντήθηκε με τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας κ. Νίκο Παππά. Σαράντα λεπτά διήρκεσε η συνάντηση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με τον κ. Παππά. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τον ενημέρωσε για τα προβλήματα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, τον ευχαρίστησε δε για το ότι συνεργείο της ΕΡΤ κάλυψε δημοσιογραφικά την ποικιλομορφική επίσκεψή του στα βάθη της Αφρικής.

Την Πέμπτη 13 Δεκεμβρίου ο

Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο: Ευχαριστήριο



Ο κ. Κυριάκος Κυριάκης προσέφερε το ποσό των 8.000 (οκτώ χιλιάδων) Λ. Αιγ. για την Πανήγυρη του Ιερού Ναού των Αγίων Αναργύρων, εις μνήμη αείμνηστης συζύγου του Στέλλας Κυριάκης. Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου ευχαριστούν θερμά το Μεγάλο Ενεργέτη του Ο.Π.Π.Κ. κ. Κυριάκο Κυριάκη για το αδιάπτωτο ενδιαφέρον, την γενναιοδωρία και την συνεχή προς αυτούς συμπαράστασή του, ευχόμενοι υγεία και οικογενειακή ευτυχία.

Με κατάνυξη ο Εσπερινός στον Άγιο Σπυρίδωνα, Χελουάν



Σε κλίμα κατάνυξης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τρίτης 11 Δεκεμβρίου 2018, ο Αρχιερατικός Εσπερινός στον Άγιο Σπυρίδωνα Χελουάν. Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος. Αμέσως μετά τον Εσπερινό, οι πιστοί μαζί με τον ιεράρχη, κάθισαν στο προαύλιο του ναού, ανταλλάξαν ευχές, γεύτηκαν κεράσματα και ανανέωσαν το ραντεβού τους στο ναό σε λίγες μέρες.

Η Αμπέτειος στο Φαραωνικό Χωριό



Στο πλαίσιο των σχολικών δραστηριοτήτων η Αμπέτειος σχολή Καΐρο πραγματοποιήσε ημερήσια εκδρομή στο Φαραωνικό χωριό. Η εκπαιδευτική επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με την συμμετοχή όλων των τάξεων του γυμνασίου και λυκείου. Εκεί οι μαθητές με την καθοδήγηση των ξεναγών και των καθηγητών είχαν την ευκαιρία να ξεφεύγουν από την σχολική καθημερινότητα και να κάνουν ένα ταξίδι πίσω στο χρόνο αποκομίζοντας γνώσεις και εμπειρίες για την αιγυπτιακή γη και τον πολιτισμό της αρχαίας Αιγύπτου. Μετά την επιβίβαση στο πλοιάριο "Nefertari" και την περιήγηση στα νερά του Νείλου οι μαθητές επισκέφτηκαν τα μουσεία, έκαναν βόλτα στο χωριό μαθαίνοντας συγχρόνως για τους τρόπους κατασκευής των πυραμίδων, των πλοίων, τις μεθόδους ταρίξευσης και πολλά άλλα σχετικά με την κουλτούρα, την τέχνη αλλά και τον τρόπο ζωής των ανθρώπων της εποχής εκείνης. Όπως αναφέρει ο διευθυντής της Αμπέτειος κ. Παπαθανασίου, η Σχολή, πιστή στη βιωματική μάθηση βρίσκει πάντα τον τρόπο να κάνει τους μαθητές της να βιώνουν νέες εμπειρίες. Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2018.

Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο: Προσφορές

- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 1.000 (χιλίων) Λ. Αιγ.
- Ο κ. Sherif Wadie προσέφερε το ποσό των 400 (τετρακοσίων) Λ. Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 400 (τετρακοσίων) Λ. Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 400 (τετρακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Αικατερίνη Οικονόμου προσέφερε το ποσό των 300 (τριακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Αικατερίνη Οικονόμου προσέφερε το ποσό των 300 (τριακοσίων) Λ. Αιγ.
- εις μνήμη αείμνηστου Μάριου Χαγιάτ
- Η κ. Έλλη Σαρκίς προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- εις μνήμη αείμνηστου Μάριου Χαγιάτ
- Η κ. Epanyat Galaa προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Ο κ. και η κ. Αδαμάντιου Γεωργίου προσέφεραν το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- εις μνήμη αείμνηστου Μάριου Χαγιάτ
- Ο κ. και η κ. Αδαμάντιου Γεωργίου προσέφεραν το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Ο κ. και η κ. Λάμπρου Μπενοβία προσέφεραν το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Αλεξάνδρα Νότσικα προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Στέλλα Χατζηαργύρη προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Άννα Κλαδάκη προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 200 (διακοσίων) Λ. Αιγ.
- Η κ. Μαίρη Αζίζι προσέφερε το ποσό των 150 (εκατό πενήντα) Λ. Αιγ.
- Η κ. Άννα Αυγερινού προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ. Αιγ.
- Η κ. Nelly Zariff προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ. Αιγ.
- Η κ. Αγγελία Θηραίου προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) λ. Αιγ.
- Ο κ. Δημήτριος Γαράου προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ. Αιγ.
- εις μνήμη αείμνηστης μητέρας του Μαρίας Ελισσάβετ
- Η κ. Θεοδώρα Νότσικα προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ. Αιγ.
- Ανώνυμος προσέφερε το ποσό των 100 (εκατό) Λ. Αιγ.
- Η κ. Ελένη Σαμάλη προσέφερε το ποσό των 50 (πενήντα) Λ. Αιγ.

Ολόκληρο το ρεπορτάζ του CNN Greece για το ναό των Αγ. Κωνσταντίνου που «αναγεννιέται» με τη συνεισφορά της Ε.Κ.Κ και της Μεγάλης Ευεργέτιδας κ. Αικατερίνης Σοφιανού Μπελεφάντη

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)



Ο ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο εμβληματικός ναός της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, που έχει συνδεθεί για περισσότερο από έναν αιώνα με τις χαρές και τις λύπες του Ελληνισμού της Αιγύπτου, αναγεννιέται. Η Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ, κ. Αικατερίνη Σοφιανού-Μπελεφάντη ξαναδίνει ζωή στον ιστορικό ναό, χρηματοδοτώντας τις εργασίες αποκατάστασής του, διασώζοντας την βαριά παρακαταθήκη των - επίσης - μεγάλων οραματιστών και ευεργετών, οι οποίοι στο παρελθόν δημιούργησαν σπουδαία μνημεία για τον Ελληνισμό της Αιγύπτου. Παράλληλα, παραδίδει στο πλέον ζωντανό κύτταρο του Ελληνισμού του Καΐρου, τους νέους, ένα σπουδαίο μνημείο που έχει όχι μόνο θρησκευτική αλλά και ιστορική και καλλιτεχνική αξία. Ο Ελληνισμός του Καΐρου, είναι ζωντανός και ετοιμάζεται να γράψει με χρυσό μελάνι τις νέες σελίδες στην ιστορία του. Τέλη Σεπτεμβρίου του 2018, οι εργασίες αποκατάστασης στο ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης πέρασαν στη δεύτερη φάση τους. Το αποστραγγιστικό δίκτυο των υδάτων του Νείλου που διάβρωσαν το ναό ολοκληρώθηκε και άρχισε η ολική αναδόμησή του. Ξεκίνησε, δηλαδή, η αποκατάσταση του εσωτερικού και του εξωτερικού του ναού, των επιχρισμάτων, η επισκευή των ραγισμένων κιόνων, η συντήρηση των εικόνων και των ιερών κειμηλίων. Στόχος, τα εγκαίνια του ναού, να πραγματοποιηθούν ανήμερα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στις 21 Μαΐου 2019. Τις δαπάνες για το πρώτο στάδιο αποκατάστασης του ναού, κάλυψε η Ε.Κ.Κ με προσωπική μερίμνα του προέδρου κ. Χρήστου Καβαλή, ενώ τη δεύτερη φάση που αφορά τη συνολική αποκατάσταση του ναού, χρηματοδοτεί η Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και των Αιγυπτίων, κ. Αικατερίνη Σοφιανού - Μπελεφάντη. Επίσης, την πορεία του έργου παρακολουθεί από κοντά και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάπας Πάσης Αφρικής, κ. Θεόδωρος καθώς και ο Έλληνας πρέσβης στο Κάιρο κ. Μιχαήλ - Χρήστος Διάμεσης.

Το πρώτο στάδιο των εργασιών και το υπερσύγχρονο αποστραγγιστικό δίκτυο
Η αναδυόμενη υγρασία από το υπέδαφος σε μια λωρίδα που εκτείνονταν από ένα έως τέσσερα μέτρα, ήταν η κυριότερη αιτία για τις ζημιές που προκλήθηκαν στο εξωτερικό περίβλημα του ναού και τους περιμετρικούς τοίχους. Όπως αναφέρει ο πολιτικός μηχανικός κ. Μιχάλης Μπίσκος στην τεχνική έκθεσή του για τη δεύτερη φάση αποκατάστασης του ναού, εκτός από το ότι η υγρασία είχε αποδιοργανώσει σε πολλά μνημεία το εξωτερικό επίχρισμα του μνημείου και τα υποστυλώματα, υπήρχαν εμφανείς ραγμές και στα αρχιτεκτονικά διακοσμήματα. Οι υπόλοιπες βλάβες, όπως αναφέρει στην ίδια έκθεση ο κ. Μπίσκος, που έχουν γίνει σε ξύλινα και μεταλλικά κομμάτια καθώς και σε μάρμαρα των κλιμακοστασίων, προέρχονται κυρίως από έλλειμμα συντήρησης συν τη φθορά του χρόνου. Οι υπόγειες εργασίες που έγιναν, στο πρώτο στάδιο των εργασιών, στο ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, αφορούσαν στη δημιουργία ενός αγωγού που διοχετεύει τα υδάτα από

το Νείλο (όταν ανεβαίνει ο υδροφόρος ορίζοντας) προκειμένου να αντιμετωπιστεί το οξύ πρόβλημα υγρασίας. Τα υπόγεια υδάτα διοχετεύονται πλέον στο υπόγειο αντλιοστάσιο του αγωγού αφυδάτωσης και δεν ανεβαίνουν στο κτήριο. Έγινε δηλαδή η τοποθέτηση νέου αποστραγγιστικού δικτύου, μονώθηκαν τα θεμέλια για την υγρασία και παράλληλα κατασκευάστηκε νέο δίκτυο αποχέτευσης των λυμάτων. Η κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, Προϊσταμένη της Εφορίας Ναών της Ε.Κ.Κ, επισημαίνει ότι κατά τη δεύτερη φάση των εργασιών, ο ναός αλλάζει και εξωτερικά όψη. Γίνονται επισκευές στο περιμετρικό περίβλημα, στο κωδωνοστάσιο και τους εξωτερικούς τοίχους του ευρύτερου οικοπέδου. Επισκευάζονται όλα τα αποσπασμένα επιχρίσματα, οι ρωγμές που υπάρχουν στην κόγχη του ιερού, έχει ήδη καθαιρεθεί ο περιμετρικός δακτύλιος που έχει διαβρωθεί, επισκευάζονται τα ξύλινα και μεταλλικά κουφώματα, τα μάρμαρα και η νότια κύρια είσοδος. Με κεραμίδια αντικαθίστανται τα φύλα αμιάντου της σκεπής, θα επισκευασθούν οι εξωτερικοί δοκοί του κωδωνοστασίου, του μεταλλικού κιγκλιδώματος. Μόλις ολοκληρωθούν οι εργασίες θα βαφτεί εξωτερικά ο ναός.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας παρακολουθεί τις εργασίες του ναού
Τις εργασίες αποκατάστασης του ναού, παρακολουθεί προσωπικά και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος, ο οποίος ενημερώνεται σε καθημερινή βάση. Αλλοστε στο ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης έγινε η δεύτερη ενθρόνισή του στις 31 Οκτωβρίου 2004. Στις 31 Οκτωβρίου 2018, επισκέφθηκε το ναό για να παρακολουθήσει για άλλη μια φορά τα έργα αποκατάστασής του. «Για μένα προσωπικά είναι μια συμβολική μέρα σήμερα, πριν από 14 χρόνια το 2004, έλαβε χώρα σε αυτόν εδώ τον περιλαμπρο ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης η δεύτερη ενθρόνισή μου μετά από την Αλεξάνδρεια. Είναι λοιπόν μια συμβολική, μια άγια ημέρα σήμερα που βρίσκομαι και πάλι για να παρακολουθήσω τις εργασίες ανακαινίσεως όλου του ιερού ναού, για να εκφράσω και πάλι μέσα από την καρδιά μου ένα μεγάλο ευχαριστώ στον πρόεδρό μας, τον Χρήστο Καβαλή αλλά και στον άνθρωπο που φροντίζει για τις εκκλησίες μας, εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας, τη Χρυσάνθη Σκουφαρίδου να της πω ένα μεγάλο ευχαριστώ, γιατί αυτά τα έργα μας τα παρέδωσαν πριν από 104 χρόνια, ένας Τσανακλής Νέστωρ. Μεγάλοι

Ευεργέτες έφυγαν, αναπαύονται αλλά τα έργα τους μένουν εις τους αιώνες των αιώνων. Συγχαρητήρια στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου που με πολύ αγάπη φροντίζει όχι μόνο τα σχολεία μας αλλά και τα ιερά και τα όσια μας, της Ορθοδοξίας μας που είναι οι Εκκλησίες μας. Ο Έλληνας, ο Χριστιανός, ο Ορθόδοξος, αγαπάει τη γλώσσα του και κάνει σχολεία, λατρεύει το Θεό και χτίζει και οικοδομεί Εκκλησίες. Ένα περιλαμπρο καλλιτεχνικό οικοδόμημα της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού εδώ στην Αίγυπτο, στη Θεοβάνιστη χώρα της Αιγύπτου αποτελεί αυτός ο ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Να μας αξιώσει ο Θεός, οι Άγιοι, να βρεθούμε στην ευχάριστη μέρα που θα κάνουμε τα θυρανοίξια. Μετά τον Άγιο Γεώργιο, τον Άγιο Νικόλαο, από την Υπαπαντή στην Τάντα, από τον νεκροταφειακό ναό στην Αλεξάνδρεια και όπως είπα, ανοίγουμε δεν κλείνουμε τις Εκκλησίες. Χτυπάμε τις καμπάνες και διαλαλούμε ότι βρισκόμαστε, ζούμε, δίδουμε ένα δυναμικό παρόν σε αυτή τη χώρα της Αιγύπτου μαζί με την Κύπρο και την Ελλάδα μας, έχουμε τρία αστέρια στη Μεσόγειο Θάλασσα. Τρία διαμάντια που διαλαλούν στους λαούς, ότι πρέπει να ζήσουμε συμπλιωμένοι. Άξιοι και ευλογημένοι, η Κοινότητά μας, με τον πρόεδρό μας τον Χρήστο Καβαλή και αυτά τα έργα να μείνουν στην ιστορία για να λένε ότι το γένος των Ελλήνων, δεν πεθαίνει ποτέ, δεν το σκιάζει καμία φοβέρα, γιατί είναι πλασμένοι να ζούνε για την αιωνιότητα και τα μεγάλα έργα». Στο όραμα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και στην καθοριστική συμβολή της Μεγάλης Ευεργέτιδας της Ε.Κ.Κ κ. Αικατερίνης Σοφιανού Μπελεφάντη αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής, παρουσιάζοντας στον Πατριάρχη τα έργα ανακαίνισης του ναού: «Ο Μακαριώτατος μας έκανε την εξαιρετική τιμή στην επέτειο των δεκατεσσάρων ετών από την ενθρόνισή του να επισκεφθεί το ναό του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης και να δώσει την ευλογία του και τις ευχές του αλλά και τις οδηγίες του για το έργο που γίνεται. Θέλω να πω πως ο Πατριάρχης είναι γνωστός σαν Πατριάρχης της αγάπης, εγώ θα προσθέσω πως είναι και ο Πατριάρχης του όραματος, γιατί έχει όραμα και δεν το λείπει μόνο αλλά και το κάνει. Και αυτό το έργο είναι το δικό του όραμα, ορμώμενοι κάναμε και εμείς το δικό μας, βεβαίως με τη συμβολή της Αικατερίνης Σοφιανού Μπελεφάντη, αλλά με την καθοδήγηση του Μακαριωτάτου και εύχομαι πραγματικά αυτό το έργο, όπως αξίζει στο ναό να μείνει για πάρα μα πάρα πολλά χρόνια», είπε ο

κ. Καβαλής και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, του απάντησε: «Και εσύ Πρόεδρέ μου θα παραμείνεις στους μεγάλους Προέδρους της ιστορίας».

Η ιστορία του ναού

Η ιστορία του ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης είναι άμεσα συνυφασμένη με την ιστορία της Ε.Κ.Κ. Η κ. Βίλλυ Πολίτη - Ζουέ (Μέλος της Διαχειριστικής Επιτροπής και Επόπτης Γραφείων της Ε.Κ.Κ) στο βιβλίο της «Ιερός Κοινοτικός Ναός Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης», καταγράφει την ιστορία του εμβληματικού ναού. Κτήτορας του ναού είναι ο Νέστωρας Τσανακλής (ο δεύτερος πρόεδρος της Ε.Κ.Κ), ο οποίος προσέφερε για την ανέγερσή του 30.000 λίρες Αιγύπτου. Το Δεκέμβριο του 1906 οι αδελφοί Κυριαζή (Ευστάθιος Επαμεινώνδας και Γεώργιος), πουλούν στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ένα οικοπέδο τους που βρίσκεται στο Μπουλάκο, προκειμένου να ανεγερθεί εκεί ο κοινοτικός ναός. Το οικοπέδο έχει έκταση 4.439,749 τ.μ. και επωλήθη έναντι 1.331.923,80 Γ.Δ (Γρόσια Διατιμήσεως). Ο μακαριστός μητροπολίτης Λεοντοπόλεως Τίτος, στο βιβλίο του για την ιστορία του ναού, αναφέρει αυτός ότι εκτείνεται συνολικά σε 1.000 τ.μ. Αρχιτέκτονες του ναού είναι ο Δημήτριος Φαβρίκιος Πασάς και οι Αχιλλεύς και Πάτροκλος Καμπανάκης, ενώ εργολήπτης ο Ανδρέας Σάββας.

Αρχικά τον φώτιζαν 400 λάμπες
Το ύψος του ναού είναι 35 μέτρα και ο θόλος με το σταυρό 28 μέτρα. Δέος προκαλεί στους πιστούς ο θόλος καθώς έχει διάμετρο 15 μέτρα. Σύμφωνα με το βιβλίο του Λεοντοπόλεως Τίτου, ο ναός είναι τέσσερα αλεξικέρανα, και φωτιζόταν με 350 - 400 ηλεκτρικούς λαμπτήρες!

Ο ρυθμός του είναι ελληνοβυζαντινός και αποπνέει το σύγχρονο, για τις αρχές του 20ου αιώνα, νεοελληνικό χαρακτήρα. Ο θεμέλιος λίθος του ναού μπαίνει τον Ιανουάριο του 1907. Επτά χρόνια μετά, το 1914, τελούνται με κάθε επισημότητα τα εγκαίνια του εντυπωσιακού ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Παρόν ήταν ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Φώτιος, πολλοί πρόεδροι Ελληνικών Κοινοτήτων της Αιγύπτου, διπλωμάτες και πάροικοι. Μετά τα εγκαίνια, μοιράστηκε στους παρευρισκόμενους ένα αναμνηστικό δίπλωμα το οποίο φέρει την εικόνα των Αγίων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης και ένα σχέδιο του ναού. Λίγο μετά τα εγκαίνια η Κοινοτική Επιτροπή ασχολήθηκε και με την ολοκλήρωση της διακόσμησης του ναού. Τον Ιούλιο του 1914, ανέθεσε στον Περικλή Τσιριγώτη, το σχέδιο της διακόσμησης του και τις εικόνες που έπρεπε να φιλοτεχνηθούν.

Το 1915 προσελήφθη ο ζωγράφος Κοτσαμπάνογλου για να φιλοτεχνήσει πέντε εικόνες του τέμπλου. Σχεδόν ένα χρόνο μετά, η οικογένεια Κότσικα χρηματοδότησε κάποια έργα που φιλοτέχνησε ο Τσιριγώτης. Το 1949 ολοκληρώθηκε η εσωτερική διακόσμηση του ναού από το ζωγράφο Γ. Πάντζο. Το 1957 ο ζωγράφος Δημήτρης Βασιλείου φιλοτέχνησε την προσωπογραφία του Προφήτη Ηλία, το 1959 την τοιχογραφία του Μυστικού Δείπνου και το 1962 τις εικόνες του Αγίου Νέστορος και της Καθόδου εις Αθήν. Ζωγράφησε επίσης με επίχρυσα αστέρια το θόλο του ναού.

ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ (Δημοσίευμα 438)

ΝΟΣΤΑΛΓΙΚΑ ΚΑΙ ΜΕΛΑΓΧΟΛΙΚΑ

Με πιάνει μια μελαγχολία που δημιουργεί ένα κενό μ' απόλυτη μια νοσταλγία για ένα κόσμο ιδανικό...

Κόσμο που ξέρεi το τι θέλει σ' ό,τι συμβαίνει υπό το φως κι ό,τι κι αν γίνει δεν τον μέλλει αφού υπάρχει ο Θεός!

ΣΤΙΣ ΠΕΡΑΣΜΕΝΕΣ ΕΠΟΧΕΣ ΠΙΕΡΑ ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΦΘΑΡΤΙΚΕΣ (Αφιέρωμα στον π. Στέφανο)

Ήταν αλλιώς η κοινωνία στα χρόνια εκείνα τα παλιά υπήρχε επικοινωνία σ' όλα μετρούσε η ανθρωπιά.

Είχαμε τότε λεπτούς τρόπους σεβόμασταν κάποιες αρχές γωφρίσαμε σεπτούς ανθρώπους σ' εξέχουσές μας εποχές.

ΑΝΑΛΟΓΕΣ ΑΝΤΟΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΠΟΧΕΣ

Είναι μεγάλος ο αγώνας σε μία τέτοια εποχή να μην βρεθεί αυτός ο αιώνας χωρίς ελπίδα για ζωή.

Γι' αυτό ως άνθρωποι ζητάμε το γενικότερο καλό έστω κι αν κάποτε πονάμε απ' τ' αναπάντεχο κακό.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΚΙ ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΑ

Κάποτε οι πιο πολλοί μιλούσαν με σκέψεις παραδοσιακές κι όλοι σχεδόν χρησιμοποιούσαν λέξεις μας συντηρητικές.

Την τωρινή ορολογία στον επαφών τους συνδυασμούς ορίζει νέα κοινωνία που αποφεύγει ενδοιασμούς.

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.

	1	2	3	4	5	6	7
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Το μικρό όνομα του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας. **2.** Τα αφτιά στην καθαρεύουσα. **3.** Έτσι αρχίζει κάθε ημέρα - Όμοια σύμφωνα. **4.** Μετανιώνω, αλλάζω γνώμη. **5.** Ενδεικτικά ποιότητας - Γράμματα από το πρωί. **6.** Όμοια φωνήεντα. **7.** Ακροτήριο της Ελλάδας. **ΚΑΘΕΤΑ: 1.** Αυτά έχουν μεγάλη αξία σήμερα. **2.** Με τα σέα πάνε μαζί. **3.** Η αυγή στην καθαρεύουσα με δύο φωνήεντα - Ένα άρθρο. **4.** Αυτοί φροντίζουν για τη εδαφική ακεραιότητα των χωρών τους. **5.** Άρθρο - Ένα γράμμα της αλφαβήτας (αντίστρ.). **6.** Εννοώ, καταλαβαίνω, αντιλαμβάνομαι ο εσωτερικό μιας στάσης. **7.** Αστερισμός πολύ σημαντικός για τους αρχαίους Αιγυπτίους.

Η λύση στο επόμενο

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΚΑΡΕΚΛΑ. **2** ΟΛΟ. **3** ΑΕ - ΤΗ. **4** ΜΑΘΗΤΗΣ. **5** ΙΑ - ΣΙ. **6** ΝΑΙ. **7** ΟΙΣΘΗΝΑ. **ΚΑΘΕΤΑ: 1** ΚΛΑΣΙΚΟ. **2** ΕΗΑ. **3** ΡΟ - ΝΤ. **4** ΕΛΛΗΝΑΣ. **5** ΚΟ - ΙΕ. **6** ΤΑΣ. **7** ΑΣΗΜΙΝΑ.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τα Χριστούγεννα στο Κάιρο
Τα Χριστούγεννα στο Κάιρο θα γιορτάσει ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ Θεόδωρος Β'. Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου θα χοροστατήσει στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία (8.30 π.μ - 11.30 π.μ) που θα τελεσθεί στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Χαμζάου και αμέσως μετά θα δεχθεί και θα δώσει τις ευχές και την ευλογία του στην Αίθουσα του Θρόνου της Πατριαρχικής Επιτροπείας.

Ξενάγηση των Προξενικών Αρχών του Καΐρου στο Αρχείο της Ε.Κ.Κ
(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
Ιστορία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, το πρακτικό ίδρυσης, τα πρακτικά από τις εκλογές, τις επιστολές. Σελίδα σελίδα, τα φωτογραφικά άλμπουμ με τις φωτογραφίες από τις επισκέψεις στο Κάιρο του Κωνσταντίνου Καραμανλή, του Κωνσταντίνου Μητσότακη και των μεγάλων ευεργετών που προσέφεραν στους Αιγυπτίους. Άνοιγε τις ξύλινες προθήκες όπου βρίσκονται οι παλιές γραφομηχανές, το κουτί του εράνου που έκαναν οι γυναίκες της Φιλοπτώχου για τους στρατιώτες κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Σε άλλη πάλι προθήκη βρίσκονται δίσκοι βινυλίου από τον 20^ο αιώνα, σε δερμάτινη θήκη. Μια κληρωτίδα, ορνκτά από το μάθημα της χημείας, ένα παλιό ραδιόφωνο, ένα τηλεφωνικό κέντρο, όλα έχουν βρει περίοπτη θέση στο μουσείο του Αρχείου της Ε.Κ.Κ. Η κ. Πολίτη - Ζουέ έδειξε στον κ. Δασκαλόπουλο και στον κ. Μπική, τα πορτρέτα των μεγάλων ευεργετών που κοσμούν τον τοίχο της εισόδου, αλλά και του Ελευθέριου Βενιζέλου που φέρει την υπογραφή του. Ο κ. Δασκαλόπουλος και ο κ. Μπικής εντυπωσιάστηκαν από τις παλιές εκδόσεις, τα παλιά λεξικά από το σχολείο, τα αρχεία των συλλογιστικών κοινοτήτων και ιδιαίτερα το βιβλίο με τους Καίρινους που πολέμησαν στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Και οι δύο έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το αρχείο και διαβεβαίωσαν ότι θα συνεισφέρουν με όποιο τρόπο μπορούν στην προβολή της ιστορικής αξίας του. Στην ξενάγηση ήταν παρόντες: η υπεύθυνη Αρχείων κ. Χάιδω Ζώτου και ο υπάλληλος κ. Γιάννης Αρβανιτάκης.

Πέντε νέοι επιχειρηματίες σκιαγραφούν τις Ελληνο-αιγυπτιακές επιχειρηματικές σχέσεις



Στο ναυτιλιακό τομέα δραστηριοποιείται και ο κ. Σ. Καποτάς με την εταιρεία του, η οποία έχει δημιουργήσει ένα λογισμικό μείωσης των λειτουργικών εξόδων ενός πλοίου. «Η Αίγυπτος έχει δύο θάλασσες, για αυτό και μας ενδιαφέρει», μας λέει χαρακτηριστικά.



Ομοιότητες στην Ελληνική και στην Αιγυπτιακή αγορά διαβλέπει ο κ. Ευάγγελος Ροσσέτος – CEO & Founder της Simply, ο οποίος μας λέει ότι από τις επαφές που είχε με Αιγυπτιακές εταιρείες διαπίστωσε ότι οι υπηρεσίες που προσφέρει η Simply, αποτελούν την ιδεατή λύση για τη μηχανοργάνωση επιχειρήσεων λιανικής. Ο κ. Ροσσέτος είπε επίσης ότι, στο πλαίσιο της ICT επισκέπτες από όλο τον κόσμο επισκέφθηκαν το ελληνικό περίπτερο και ρωτούσαν με ενδιαφέρον για το πεδίο δράσης των ελληνικών επιχειρήσεων.



Ποιο ήταν το κίνητρο για να συμμετάσχει στην ICT εκ. Κούτρας, CEO της OpenIt και της Openichnos; Το κίνητρο όπως λέει είναι ότι υπάρχει θαλάσσιος χώρος στην Αίγυπτο και πολλές δραστηριότητες σε αυτόν. Γεγονός που σημαίνει πρακτικά ότι υπάρχουν πολλά σκάφη οι ιδιοκτήτες των οποίων θα έχουν τη δυνατότητα με το σύστημά του να ελέγχουν που βρίσκεται ο στόλος τους.



Μια νέα εταιρεία σχεδιάζει να ανοίξει στο Κάιρο ο κ. Βασίλης Λινάκης, managing director της Linakis Digital, προκειμένου να εξυπηρετήσει το πελατολόγιό του, όπως λέει, στη Σαουδική Αραβία, την Κύπρο και το Ντουμπάι. Σε αυτή την περίοδο βρίσκεται σε αναζήτηση ανθρώπινου δυναμικού. Καθοριστικό ρόλο στην απόφασή του να επενδύσει στο Κάιρο είναι το γεγονός ότι στις Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις έχουν θετικό πρόσημο.



Ο Γ. Σιφονιός – Marketing & Sales Manager της Dataverse λέει ότι η εταιρεία του έχει όλες τις δυνατότητες να δραστηριοποιηθεί και να επιτύχει θετικούς δείκτες και στην Αίγυπτο καθώς, όπως επισημαίνει, η χώρα βρίσκεται σε ανάπτυξη.

Όλες τις συνεντεύξεις των startuppers μπορείτε να τις δείτε στο επίσημο κανάλι στο Youtube της Ε.Κ.Κ.

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

CairoICT

Τη διεθνή έκθεση τηλεπικοινωνιών και πληροφορικής, εγκαινίασε ο Αιγύπτιος Πρόεδρος κ. Αμπτέλ Φατάχ Αλ Σίσι. Στην Αίγυπτο ταξίδεψε και ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας κ. Νίκος Παππάς, ο οποίος παραβρέθηκε στα εγκαίνια της. Κατάλυτο ρόλο στη διοργάνωσή της έπαιξε και ο Αιγυπτιώτης Γ.Γ του ΨΗΠΤΕ κ. Φλωρεντίνης ο οποίος διαχειρίστηκε τη δημιουργία της επιχειρηματικής πλατφόρμας www.cegcoin.net, στην οποία μπορούν να εγγραφούν εταιρείες του κλάδου ΤΠΕ από Ελλάδα, Κύπρο και Αίγυπτο. Σημειώνεται ότι η διεθνής έκθεση CairoICT 2018, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα εκθεσιακά γεγονότα για τη Μέση Ανατολή, την Αφρική, αλλά και διεθνώς- στους τομείς των τηλεπικοινωνιών και της πληροφορικής.



Οι Ελληνο - Αιγυπτιακές σχέσεις σε αριθμούς

Η αξία των ελληνικών εξαγωγών προς Αίγυπτο κατά το 12μηνο Ιαν. – Δεκ. 2017 ανήλθε σε 755,51 εκατ. ευρώ, ελαφρά αυξημένη κατά 0,73% σε σύγκριση με το 2016, όταν είχε ανέλθει σε 750,07 εκατ. Από την άλλη πλευρά, οι ελληνικές εισαγωγές από την Αίγυπτο έφθασαν το 2017, τα 555,37 εκατ., μειωμένες κατά 3,7%, έναντι του 2016. Η Αίγυπτος, κατατάσσεται 11η μεταξύ των κυριότερων αποδεκτών εξαγωγών ελληνικών προϊόντων, απορροφώντας ποσοστό 2,62% των συνολικών ελληνικών εξαγωγών, ενώ από την άλλη πλευρά κατατάσσεται 21η μεταξύ των προμηθευτριών χωρών της Ελλάδας, με μερίδιο 1,11% επί των συνολικών ελληνικών εισαγωγών. Το διμερές εμπορικό ισοζύγιο, κατά το έτος 2017, που έφτασε τα 200,14 εκατ. ευρώ παρουσίασε πλεόνασμα

για την Ελλάδα, αυξημένο κατά 15,5%, έναντι του 2016. Το επιχειρείν στην Αίγυπτο σε αριθμούς Η Αίγυπτος στην 120η θέση της κατάταξης της Παγκόσμιας Τράπεζας “Doing Business 2019” Η Αίγυπτος σημείωσε άνοδο κατά 8 θέσεις στην ενημερωμένη κατάταξη της Παγκόσμιας Τράπεζας που αφορά το επίπεδο φιλικότητας του θεσμικού πλαισίου καθώς και του γενικότερου οικονομικού περιβάλλοντος για το επιχειρείν σε 190 χώρες με τίτλο “Doing Business 2019”. Η βελτίωση της θέσης της Αίγυπτου οφείλεται κυρίως στις μεταρρυθμίσεις του θεσμικού πλαισίου για τις επενδύσεις που κατέστησαν ευκολότερη την πρόσβαση των επενδυτών στην αγορά της χώρας, στη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου για την

προστασία των μειοψηφούντων μετόχων στην εισαγωγή του νέου πατεντικού κώδικα καθώς και σε βελτίωση του φορολογικού συστήματος που κατέστησαν ευκολότερη την πληρωμή φόρων αλλά και τις επιστροφές ΦΠΑ για τις επιχειρήσεις. Οι δείκτες της Αιγυπτιακής Οικονομίας Σύμφωνα με τα στοιχεία που καταγράφει στο τεύχος Νοεμβρίου, το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο η μηνιαία έκθεση του Αιγυπτιακού Υπουργείου Οικονομικών, αναφέρει ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε ως ποσοστό του ΑΕΠ στη διάρκεια του τρέχοντος οικονομικού έτους για το δίμηνο Ιουλίου – Αύγουστο 2018, αντιστοιχώντας σε 1,6% του ΑΕΠ, έναντι ποσοστού 1,7%

κατά το αντίστοιχο δίμηνο του έτους 2016/17. Σύμφωνα με την ίδια έκθεση κατά το παραπάνω δίμηνο του οικονομικού έτους 2018/19, παρατηρήθηκε αύξηση των δημοσίων εσόδων κατά 35% στο επίπεδο των 100,6 δις EGP έναντι 74,5 δις EGP κατά το αντίστοιχο διάστημα του 2016- 2017. Ρυθμό ανάπτυξης 5,5% αναμένει η EBRD για την Αίγυπτο το έτος 2018/19 όπως ανέφερε σε πρόσφατη οικονομική έκθεσή της η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης & Ανάπτυξης αναμένει ρυθμό ανάπτυξης στη χώρα της τάξεως του 5,5% κατά το τρέχον οικονομικό έτος (2018/19) έναντι ρυθμού 5,3% που καταγράφηκε επίσημα το έτος 2017/18. Σύμφωνα με την EBRD η ανάπτυξη στην Αίγυπτο εκτιμάται πως θα στηριχθεί από τη συνεχιζόμενη

βελτίωση του επιπέδου εμπιστοσύνης στην εγχώρια οικονομία, καθώς και του επιχειρηματικού κλίματος από την περαιτέρω ανάκαμψη του τουριστικού κλάδου, από την αύξηση των άμεσων ξένων επενδύσεων και από τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Κατά την EBRD μεταξύ των πρόσθετων παραγόντων που αναμένεται ότι θα συμβάλουν στη διαμόρφωση υψηλού αναπτυξιακού ρυθμού το έτος 2018/19 περιλαμβάνονται οι περαιτέρω αύξηση των εξαγωγών, η εντατικοποίηση της παραγωγής φυσικού αερίου από το κοιτάσμα Zohr, η υλοποίηση μεταρρυθμίσεων που θα βελτιώσουν περισσότερο το επιχειρηματικό κλίμα στη χώρα και η συνέχιση της εφαρμογής συνετής μακροοικονομικής πολιτικής.



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

διατέθηκαν από το περίπτερο της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο έγιναν ανάρπαστα. Ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Μιχαήλ – Χρήστος Διάμειος, ήταν εκεί από νωρίς το πρωί και φρόντιζε κάθε λεπτομέρεια. Καθοριστικό ρόλο στη συμμετοχή της Ελλάδας στο φιλανθρωπικό bazaar έπαιξε και ο κ. Άθαν. Μακρυνόρεου επικεφαλής του γραφείου ΟΕΥ Κάιρο. Η «φυχή» της διοργάνωσης ήταν ο κ. Παντελής Γκάσιος, σύμβουλος οικονομικών και εμπορικών υποθέσεων της Ελληνικής

Την τιμητική της είχε η Ελλάδα, στο φιλανθρωπικό bazaar των Ευρωπαϊκών πρεσβειών

οργάνωση δίνουν το παρόν τους. Συγκεκριμένα πρόκειται για την Γενική Γραμματέα της Ε.Κ.Κ κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, την Επόπτρια γραφείου κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ, και την κ. Άννα Αυγερινού, Ταμία της «Μαρίας Αιγυπτίας». Χριστουγεννιάτικα στολίδια διέθεσε και η κ. Γκέλγκελ Χαλκιά. Μέσα σε λιγότερο από δύο ώρες τα Ελληνικά παραδοσιακά προϊόντα υψηλής ποιότητας έγιναν ανάρπαστα, όπως επίσης και τα εδέσματα από το Ελληνικό σουβλατζίδικο που βρίσκεται στο Μαάντι. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η προσφορά μεγάλων δώρων της οικογένειας Κυριάκη, της εκλιπούσας Μεγάλης Ευεργετίδας και Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, Στέλλας Κυριάκη. Το ενδιαφέρον κέντρισε και το περίπτερο της Κύπρου. Και εκεί διατέθηκαν παραδοσιακά προϊόντα ενώ ο πρέσβης κ. Χάρης Μορίσης ήταν από νωρίς το πρωί στον εκθεσιακό χώρο. Τα βλήματα όμως των επισκεπτών έπεσαν στο περίπτερο της πρεσβείας της Ουγγαρίας. Ανάμεσα στα παραδοσιακά προϊόντα δέσποσε και η πώληση ενός βιβλίου που αφορούσε τα κοινά σημεία του Αριστοτέλη και του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Οι μαθητές της Αχιλλοπούλειου επισκέφθηκαν τον Πρέσβη της Κύπρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

χριστουγεννιάτικα στολίδια, στόλισαν δυο δέντρα, γεύθηκαν αρμυρά εδέσματα και γλυκίες λιχουδιές. Λίγο πριν αναχωρήσουν έβαλλαν τόσο στην πρεσβευτική κατοικία όσο και στην Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο κ. Μορίσης, ευχαρίστησε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς και τους ευχήθηκε χρόνια πολλά. Προσέφερε επίσης στο κάθε παιδί μια σακούλα με δώρα. Αλλά και οι μαθητές της Αχιλλοπούλειου ανταπέδωσαν, προσφέροντας στον Πρέσβη της Κύπρου μια αιωρούμενη

κατασκευή από χάρτινα Χριστουγεννιάτικα δέντρα. Τις ευχές του έδωσε και ο Ακόλουθος Άμυνας στο Κάιρο, Αντισυνταγματάρχης κ. Κώστας Φωτίου. Τους μαθητές της Αχιλλοπούλειου συνόδευσε στην πρεσβευτική κατοικία ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Τάσος Αναστασίου, ο διευθυντής της Αχιλλοπούλειου κ. Γιώργος Ψάνης και οι δασκάλες κ. Ηλέκτρα Ξένου και Άννα Αρακαδάκη. Επίσης, ήταν παρών ο Κοινωνικός Επιτρόπος και Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. Λεωνίδα Φοντριέ.